
ACTA NÚM. 5/2024. 
ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO DE
BRIÓN O DÍA 13 DE MAIO DE 2024.
No salón de plenos da Casa do Concello de Brión, sendo as 13,00 horas do día 13 de maio de
2024,  reuníronse  en  primeira  convocatoria  os/as  señores/as  concelleiros/as  de  seguido
relacionados, baixo a presidencia da 1ª Tenente de Alcalde SANDY MARIE CEBRAL GÓMEZ,
en  substitución  da  alcaldía  por  ausencia,  co  obxecto  de  celebrar  sesión  extraordinaria
correspondente ao día da data para a que foron previamente citados.

ALCALDE ACCTAL: 
SANDY MARIE CEBRAL GÓMEZ.(PSG-PSOE).

CONCELLEIRAS/OS PRESENTES:

-. PSG-PSOE: 
MARÍA ROSA ROMERO FARIÑA.
JOSÉ ANTONIO VIDAL GONZÁLEZ.
MARÍA GUARINA REY VÁZQUEZ.
CARLOS NOYA PEREIRA.

-. PP: 
MARÍA FARIÑA BELLÓN.
WALDO CARBALLO GARCÍA.
TRINIDAD YOLANDA RICO RODRÍGUEZ.
EMILIO JESÚS APARICIO PÉREZ.

-. BNG: 
XOSÉ LUIS PENAS CORRAL.
FRUCTUOSO SOUTO CASTIÑEIRA.

Non asisten:
PABLO LAGO SANMARTÍN.
TERESA A. ANDRADE CARRILLO.

Secretario: Javier Nieves González, secretario do Concello.

Asiste a interventora do Concello Ana Isabel Candame Areosa.

Co quórum establecido polas disposicións legais vixentes para a válida constitución do Pleno,
pola 1ª  Tenente de Alcalde declarouse público e aberto  o acto,  adoptándose os seguintes
acordos:

1º) APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR DO 17.04.2024.

2º) TOMA DE POSESIÓN DE NOVO CONCELLEIRO DO GRUPO MUNICIPAL DO PP.

3º)  DACIÓN  DE  CONTA  DA  SITUACIÓN  DE  CUMPRIMENTO  DE  OBRIGACIÓNS  DE
COMUNICACIÓN  TRIMESTRAL  DA  CORPORACIÓN  DA  EXECUCIÓN  DO  ORZAMENTO
CORRESPONDENTE AO 1º TRIMESTRE DE 2024.

4º) DACIÓN DE CONTA DA SITUACIÓN DE MOROSIDADE E DO CÁLCULO DO PERÍODO
MEDIO DE PAGO CORRESPONDENTE AO 1º TRIMESTRE DE 2024.
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5º)  DACIÓN  DE  CONTA  DE  INFORME-RESUME  DOS  RESULTADOS  DE  CONTROL
INTERNO DO EXERCICIO 2023.

6º)  DACIÓN  DE  CONTA  DE  DECRETO  DE  ACEPTACIÓN  DA   AXUDA  CONCEDIDA:
PRÉSTAMO REEMBOLSABLE SEN XUROS, POLO IDAE.

7º)  SORTEO  PÚBLICO  PARA  ELECCIÓN  DOS  MEMBROS  DAS  MESAS  PARA  AS
ELECCIÓNS AO PARLAMENTO EUROPEO.

1º) APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR DO 17.04.2024.
De  conformidade  co  artigo  91  do  Regulamento  de  organización,  funcionamento  e  réxime
xurídico  das  entidades  locais,  preguntouse  se  algún  membro  do  Pleno  tiña  que  formular
algunha observación ou reparo a acta da sesión anterior núm. 4/2024, do 17.04.2024.
Sometida a votación, o Pleno do Concello por unanimidade dos dez membros presentes acorda
aprobala.

2º) TOMA DE POSESIÓN DE NOVO CONCELLEIRO DO GRUPO MUNICIPAL DO PP.

Dada conta do expediente tramitado para a substitución, por renuncia, do concelleiro do PP
Adrián García García, téndose recibida a credencial de concelleiro da Xunta Electoral Central
en favor de Emilio Jesús Aparicio Pérez, e téndose acreditado polo interesado o cumprimento
do  disposto  nos  art.  30  e  31  do  RD.  2568/1986,  do  28  de  novembro,  se  lle  formula  por
secretaría, de orde da alcaldía, a pregunta establecida no Real decreto 707/1979, do 5 de abril,
polo que se establece a fórmula de xuramento en cargos e funcións públicas, respondendo si
xuro,  polo  que  queda  posesionado  do  cargo  de  concelleiro  deste  Concello  desde  este
momento, incorporándose ao Pleno integrado no grupo municipal do PP.

3º)  DACIÓN  DE  CONTA  DA  SITUACIÓN  DE  CUMPRIMENTO  DE  OBRIGACIÓNS  DE
COMUNICACIÓN TRIMESTRAL DA CORPORACIÓN DA EXECUCIÓN DO ORZAMENTO
CORRESPONDENTE AO 1º TRIMESTRE DE 2024.

Dada conta da información remitida por vía telemática con anterioridade por intervención ao
Ministerio de Facenda en cumprimento do art. 16 da Orde HAP/2105/2012, do 1 de outubro,
referente á avaliación da estabilidade e da regra do gasto correspondente ao 1º trimestre de
2024, mediante a súa posta a disposición desde a convocatoria da sesión plenaria, o Pleno
toma coñecemento.

4º) DACIÓN DE CONTA DA SITUACIÓN DE MOROSIDADE E DO CÁLCULO DO PERÍODO
MEDIO DE PAGO CORRESPONDENTE AO 1º TRIMESTRE DE 2024.

Dada conta da información remitida por vía telemática con anterioridade por intervención ao
Ministerio de Facenda referente á situación de morosidade e do cálculo do período medio de
pago correspondente ao 1º trimestre de 2024, mediante a súa posta a disposición desde a
convocatoria da sesión plenaria, o Pleno toma coñecemento.

5º)  DACIÓN  DE  CONTA  DE  INFORME-RESUME  DOS  RESULTADOS  DE  CONTROL
INTERNO DO EXERCICIO 2023.
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Dada conta do informe sinalado, asinado pola interventora en data 30.04.2024, e remitido con
anterioridade  ao  Ministerio  de  Facenda,  no  que  se  sinalan  as  seguintes  deficiencias  que
requiren a adopción de medidas correctoras a través dun plan de acción:

As conclusións e recomendacións sinaladas no apartado III poñen de manifesto as seguintes
deficiencias  que requiren  a  adopción  de  medidas correctoras a  través dun plan  de  acción
elaborado polo Presidente da Corporación:

1º) Levar a cabo unha oportuna previsión e planificación que permita efectuar, en todo gasto, a
súa  correspondente  proposta  de  gasto  e  iniciar  os  trámites  para  a  contratación  polo
procedemento adecuado conforme a Lei 9/2017 desas prestacións e, se non son suficientes os
medios persoais e técnicos, especialmente en contratos de maior complexidade técnica sería
moi conveniente poder contar coa asistencia doutras administracións superiores.

2º) Elaborar un plan estratéxico de subvencións para unha adecuada planificación e xestión
das mesmas.

O Pleno toma coñecemento.

6º)  DACIÓN  DE  CONTA  DE  DECRETO  DE  ACEPTACIÓN  DA   AXUDA  CONCEDIDA:
PRÉSTAMO REEMBOLSABLE SEN XUROS, POLO IDAE.

Dada conta da resolución da alcaldía do 03.05.2024, que transcrita di:

Antecedentes:

1.  O Pleno  do Concello  reunido en sesión  ordinaria  con data do  20 de outubro  de 2023,
adoptou en extracto o seguinte acordo:

PROPOSICIÓN DA ALCALDÍA SOBRE INCORPORACIÓN DO CONCELLO DE BRIÓN NO
PROGRAMA DE AXUDAS PARA A RENOVACIÓN DAS INSTALACIÓNS DE ILUMINACIÓN
EXTERIOR MUNICIPAL (IDAE). 

PRIMEIRO: Aprobar a participación na convocatoria correspondente ao programa de axudas
para proxectos singulares de renovación das instalacións da iluminación exterior municipal e a
aceptación das súas bases reguladoras (Orde TED 388/2023, do 29 de marzo, pola que se
aproban  as  bases  reguladoras  do  programa  de  axudas  para  proxectos  singulares  de
renovación das instalacións da iluminación exterior municipal, Proxectos Singulares Iluminación
Municipal.) 

SEGUNDO: Aprobar a concertación da operación de préstamo reembolsable sen intereses,
polo importe de: 2.770.900,00 € (Dous millóns setecentos setenta mil novecentos euros), de
acordo coa resolución de concesión da axuda correspondente.

2.  Por  proposta  de  resolución  definitiva  do  Director  Xeneral  de  E.P.E  Instituto  para  a
Diversificación e Aforro da Enerxía (IDAE), M.P., con data do 29.04.2024, pola que se aproba a
concesión de axudas correspondentes á “Primeira Convocatoria do Programa de axuda para
proxectos  singulares  para  a  renovación  de  instalacións  de  iluminación  exterior  municipal,
publicada mediante a “Resolución do 20 de Xullo de 2023, do IDAE” (Extracto publicado en
B.O.E. nº 177 do 26 de Xullo de 2023), cuxas Bases Reguladoras foron establecidas mediante
a “Orde TED/388/2023, do 29 de Marzo do Ministerio para a Transición Ecolóxica e o Reto
Demográfico” (B.O.E. núm. 95, do 21 de Abril), notificada ao Concello con data 30.04.2024,
concédese ao Concello a seguinte axuda:
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EXPEDIENTE: FN-PSAM-2023-094.

Título do proxecto: Memoria descritiva (Addenda) ao proxecto de mellora da E.E. mediante
tecnoloxía Led.

Préstamo elixible: 2.770.900,00 €.

Considerando que o Pleno na sesión referenciada acordou facultar á alcaldía para os trámites
sucesivos  e  necesarios  para  a  execución  do  acordo  e  do  correspondente  expediente,  en
execución do mencionado acordo, resolvo:

1º) Aceptar a axuda por importe da contía reflectida na proposta de resolución correspondente
ao  proxecto  obxecto  do  expediente  nº  FN-PSAM-2023-000094,  mediante  proposta  de
resolución  que  lle  foi  notificada  con  data  30/04/2024  así  mesmo,  todas  as  condicións
establecidas  na  referida  resolución,  así  como  o  resto  dos  termos  establecidos  na  Orde
TED/388/2023.

Segundo o regulado na Orde TED/388/2023, do 29 de marzo (B.O.E. número 95, do 21 de abril
de 2023), pola que se aproban as bases reguladoras e a Resolución do 20 de xullo de 2023, do
Consello  de  Administración  do  IDAE,  pola  que  se  formaliza  a  primeira  convocatoria  do
programa de axuda para proxectos singulares para a renovación de instalacións de iluminación
exterior municipal.

E, en particular, en relación coas devanditas condicións establecidas na citada proposta de
resolución, o beneficiario DECLARA que:

1. Dispón  da  capacidade administrativa,  financeira  e  operativa  para  cumprir  as  condicións
contempladas no documento que establece as condicións da axuda para a operación.

2. Acepta que debe cumprir a normativa nacional e comunitaria aplicable ao proxecto para o
que se lle concedeu a axuda, en particular as normas ambientais e sobre desenvolvemento
sostible.

3. Foi informado polo IDAE e acepta a obrigación de levar un sistema de contabilidade aparte,
ou asignar un código contable adecuado a todas as transaccións relacionadas coa operación.

4. Informóuselle e acepta aplicar medidas antifraudes eficaces e proporcionadas no ámbito de
xestión  do  proxecto  obxecto  de  axuda,  mantendo  o  control  de  calidade  das  actuacións,
transparencia na contratación, control de posibles conflitos de intereses, control de posibles
falsificacións, etc.

5. Igualmente, no ámbito da loita contra a fraude, acepta a obrigación de informar ao IDAE dos
casos ou sospeitas de fraude detectados o máis axiña posible e das medidas que se apliquen
para a súa corrección e persecución.

6. Acepta someterse ás situacións de comprobación e control financeiro da Intervención Xeral
da  Administración  do  Estado,  o  Tribunal  de  Contas,  os  órganos  de  control  da  Comisión
Europea e a calquera outras actuacións de comprobación e/ou control financeiro que poidan
realizar os órganos de control competentes, tanto nacionais como comunitarios, de acordo ao
establecido  na  normativa  aplicable  á  xestión  das  axudas  cofinanciadas  con  fondos
comunitarios, achegando para iso canta información lle sexa requirida.

2º) Dar conta deste decreto ao Pleno na primeira sesión que celebre para o seu coñecemento.

4

C
V
D
:
 
z
w
9
6
B
L
s
7
g
V
l
b
x
K
M
b
H
X
1
2

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



3º) Dar conta deste decreto a Intervención para o seu coñecemento e efectos oportunos.

O Pleno toma coñecemento.

7º)  SORTEO  PÚBLICO  PARA  ELECCIÓN  DOS  MEMBROS  DAS  MESAS  PARA  AS
ELECCIÓNS AO PARLAMENTO EUROPEO.

Realizado o sorteo público ao abeiro do disposto no art. 26 da Lei orgánica do réxime electoral
xeral,  para a constitución das mesas electorais  para as próximas eleccións  ao parlamento
europeo do 9 de xuño, as mesmas quedan compostas do seguinte xeito:

Distrito 01 Sección 001 Mesa A
Centro Social Polivalente de Pedrouzos

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE GARCIA GOMEZ JOSE MARIA

1º VOGAL FREIRE BOUZADA MARIA DEL 
CARMEN

2º VOGAL FERNANDEZ BUSTO LUISA FERNANDA

1º SUPLENTE PRESIDENTE GARCIA LAGO YOLANDA

2º SUPLENTE PRESIDENTE LORENZO ABALDE JAVIER

1º SUPLENTE 1º VOGAL BARBAZAN PEREIRA CELIA MANUELA

2º SUPLENTE 1º VOGAL MEJUTO SEOANE VICTORIO ENRIQUE

1º SUPLENTE 2º VOGAL PEREZ LOURO BEATRIZ

2º SUPLENTE 2º VOGAL MARTINEZ RIVAS ANDREA

Distrito 01 Sección 001 Mesa B
Centro Social Polivalente de Pedrouzos

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE LANDEIRA NIETO ROCIO

1º VOGAL BUA GARABAL MARIA RAQUEL

2º VOGAL NUÑEZ GONZALEZ ANDRES

1º SUPLENTE PRESIDENTE AGUILAR MOURE CARLA

2º SUPLENTE PRESIDENTE FERNANDEZ CACHO MIGUEL

1º SUPLENTE 1º VOGAL FIGUEROA ZAS JUAN CARLOS

2º SUPLENTE 1º VOGAL RODRIGUEZ ROSA DE LA CARLOS

1º SUPLENTE 2º VOGAL MOURIÑO MARTINEZ TANIA

2º SUPLENTE 2º VOGAL PICADO GARCIA MANUEL

Distrito 02 Sección 001 Mesa A
Escola Infantil dos Ánxeles

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE LOPEZ MENENDEZ DAIANA ROCIO

1º VOGAL GRONZO ANICETO PEDRO

2º VOGAL NIMO IGLESIAS MARIA JESUS

1º SUPLENTE PRESIDENTE RODRIGUEZ RODRIGUEZ NEREA

2º SUPLENTE PRESIDENTE BOUZAS MATO BEATRIZ

1º SUPLENTE 1º VOGAL CASTRO FERREIRO ALBA MARIA
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2º SUPLENTE 1º VOGAL PICALLO REGUEIRO IRENE

1º SUPLENTE 2º VOGAL PAMPIN PAMPIN LORENA

2º SUPLENTE 2º VOGAL UZAL MONTERO IVAN

Distrito 02 Sección 001 Mesa B
Escola Infantil dos Ánxeles

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE LUBIAN BERRECO XOSE

1º VOGAL VAZQUEZ PUMARIÑO XABIER

2º VOGAL SANTIAGO IGLESIAS JOSE ANDRES

1º SUPLENTE PRESIDENTE BARREIRA FERNANDEZ MARIA JOSE

2º SUPLENTE PRESIDENTE PARIS AGEITOS BEATRIZ

1º SUPLENTE 1º VOGAL CAPELO PEON PAULA

2º SUPLENTE 1º VOGAL MARTINEZ PABON YEPSI MARIANA

1º SUPLENTE 2º VOGAL VEIGA SOTO LAURA MERCEDES

2º SUPLENTE 2º VOGAL RAMA SANCHEZ MARIA DEL 
CARMEN

Distrito 02 Sección 002 Mesa A
Escola Infantil dos Ánxeles

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE FRANCOS MUNIN MANUEL

1º VOGAL GARCIA GARCIA CARLOS

2º VOGAL SERRAMITO CALO CRISTINA

1º SUPLENTE PRESIDENTE ABOITES BARCO ADRIAN ANTONIO

2º SUPLENTE PRESIDENTE SEOANE FREIJOSO JOSE LUIS

1º SUPLENTE 1º VOGAL MORONO PAMPIN PATRICIA

2º SUPLENTE 1º VOGAL ANTELO HERMIDA ANDREA CAROLINA

1º SUPLENTE 2º VOGAL CASTRO GENS BEGOÑA

2º SUPLENTE 2º VOGAL REY SILVA ANA

Distrito 02 Sección 002 Mesa B
Escola Infantil dos Ánxeles

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE DANS VICENTE MARIO

1º VOGAL MARTINEZ VILLAVERDE SARA

2º VOGAL FONTENLA IGLESIAS NAIM FRANCISCO

1º SUPLENTE PRESIDENTE GARCIA CASAIS RICARDO

2º SUPLENTE PRESIDENTE DIAZ JAVALOY CRISTINA 
ESCOLASTICA

1º SUPLENTE 1º VOGAL PUENTE BLANCO ANA MARIA

2º SUPLENTE 1º VOGAL SANCHEZ SANTOS MARIA DOLORES

1º SUPLENTE 2º VOGAL ESPIÑO MATO MARIA DIVINA

2º SUPLENTE 2º VOGAL DIAZ SANTANA MONICA

Distrito 03 Sección 001 Mesa A
Escola Infantil de Sabaxáns
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CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE MOURIÑO FRESCO RAMON

1º VOGAL RODRIGUEZ CALVO LIDIA

2º VOGAL ROMERO REBOREDO FELIPE

1º SUPLENTE PRESIDENTE FREIRE CASAL LAURA

2º SUPLENTE PRESIDENTE BARREIRO CHICO SANDRA

1º SUPLENTE 1º VOGAL RIVAS REY MONICA

2º SUPLENTE 1º VOGAL RODRIGUEZ ABOY MARIO

1º SUPLENTE 2º VOGAL VILAS MONTERO JOSE RAMON

2º SUPLENTE 2º VOGAL CASTRO VAAMONDE ANA MARIA

Distrito 03 Sección 001 Mesa B
Sindicato Agrícola San Salvador

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE FERREIRA FERREIRA LUCIA

1º VOGAL ABELENDA CANEDO VIRGINIA

2º VOGAL GONZALEZ ROMA MARIA DEL PILAR

1º SUPLENTE PRESIDENTE RODRIGUEZ PAZOS PABLO

2º SUPLENTE PRESIDENTE TEMBRA TUÑEZ MARIA DEL PILAR

1º SUPLENTE 1º VOGAL HERNANDEZ TENORIO PATRICIA

2º SUPLENTE 1º VOGAL LOPEZ SAMPEDRO IRENE

1º SUPLENTE 2º VOGAL FUENTE DE LA LOPEZ XACOBE

2º SUPLENTE 2º VOGAL PAIS VERDE JUAN JOSE

Distrito 04 Sección 001 Mesa A
Teleclube Luaña

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE QUINTEIRO DOSIL LORENA

1º VOGAL MAGARIÑOS FONTENLA TAMARA MARIA

2º VOGAL NEO GOMEZ LUCIA SUSANA

1º SUPLENTE PRESIDENTE BECERRA SUAREZ OLAIA

2º SUPLENTE PRESIDENTE GOMEZ DAPENA LUCIA

1º SUPLENTE 1º VOGAL NEO QUINTANS DANIEL

2º SUPLENTE 1º VOGAL GARCIA TARRIO ANGEL

1º SUPLENTE 2º VOGAL BECERRA PEDRARES CRISTINA

2º SUPLENTE 2º VOGAL LOPEZ VERDUGA M. CARMEN

Distrito 04 Sección 001 Mesa B
Teleclube Viceso

CARGO NA MESA 1º APELIDO 2º APELIDO NOME

PRESIDENTE IGLESIAS GARCIA MANUEL

1º VOGAL LEMOS COLLAZO ROBERTO

2º VOGAL CUNQUEIRO SUAREZ JOSE MARIA
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1º SUPLENTE PRESIDENTE ALLO PAZOS MARIA

2º SUPLENTE PRESIDENTE BERDULLAS TOME EVA

1º SUPLENTE 1º VOGAL FREIRE COSTA MARIA DOLORES

2º SUPLENTE 1º VOGAL ESPARIS MATANZA SANTIAGO

1º SUPLENTE 2º VOGAL BECERRA GOMEZ MARIA DEL 
CARMEN

2º SUPLENTE 2º VOGAL GARCIA LUEIRO MARIA

Acórdase igualmente que para o suposto de que a Xunta Electoral de Zona, por estimación das
alegacións que se presenten polos designados ou por  outro  motivo,  solicite  a  designación
dalgún  novo  membro  de  mesa,  se  faga  uso  da  listaxe  de  nove  suplentes  por  posto
confeccionada como resultado do sorteo informático celebrado no día de hoxe.

A 1ª Tenente de Alcalde declara rematado o acto, e a sesión foi levantada sendo as trece horas
e vinte e catro minutos, procedéndose a redactar a acta, de todo o cal eu, como secretario, dou
fe.

O alcalde                                                                                                 O secretario
Vº e Prace

Pablo Lago Sanmartín                                                                     Javier Nieves González
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